

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LAB.
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 53 (1416). ВІСНОК, 6 ТРАВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 6, 1930. No. 53 (1416). VOL. XII.

МІЛЬЙОН ПРОЛЕТАРІВ МАШЕРУВАЛИ В МОСКВІ ПЕРШОГО ТРАВНЯ

МОСКВА, 1 травня. — Червоно-машерувальна парадна в Москві й цілий Радянський Союз святкували Перше Травня великими демонстраціями походами робітників, робітниць, червоноармії, юних піонерів і загального населення. Після військової паради під проводом Кліма Ворошилова, народного комісара військово-морських справ, мільйон пролетарів машерували сім годин через історичну Червону Площу в Москві, співаючи революційні пісні й несучи тисячі написів та плакатів, на яких видніли революційні гасла й написи, що п'ятували капіталізм. Перегляд машеруючих робітників Лосиф Сталін, секретар Всеукраїнської Комуністичної Партії,

голова радянського уряду А. І. Ріков, К. Е. Ворошилов, П. Е. Рудутак та інші радянські провідники, які стояли на обширній дерев'яній платформі, збудованій у формі високої баптири, що оточує новий гранітний гробовець Леніна. Всі театри, концертні зали й інші виставні місця випускали робітників та їхні родини безплатно. Сорок-шість аеропланів і дев'ять національних автомобілів, збудованих у радянських фабриках за гроші, пожертвовані робітниками на "Оборончий Фонд", були вручені Червоній армії товариством добровольців для хемічної та воздочної оборони та профсоюзам.

450,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ 1-ГО ТРАВНЯ В БЕРЛІНІ

БЕРЛІН, 1 травня. — В першотравневій демонстрації, що відбулася тут сьогодні, взяло участь понад 450,000 робітників. Демонстрація закінчилася "мирно". Поліції потрібно було півтора години часу для "очищення" вулиць після демонстрації.

ВАРШАВА, 1 травня. — По-мімо заборони поліції, варшавські робітники під проводом комуністів влаштували

РОБІТНИКИ ВІСІЛИ ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР У ПІВНІЧНІЙ АВСТРАЛІЇ

БРИЗБЕНН, Австралія, 1-го травня. — Всі дубинні урядовці й робітники в телеграфних офісах були покличені сьогодні до "публічної служби" в Дарвіні, в Північній Австралії, коли вибухав серйозний першотравневий розрив. Безробітні захопили дім міського адміністратора й спали з середні на чотирьох його веранди. На Площі Свободи ітншено червоний прапор. Урядники поліції приказали банкірам і банківним робіт-

сьогодні першотравневу демонстрацію, яку одяк поліція розбила. Двадцять комуністів арештовано.

ПОБИЛИ ЧОТИРОХ ФАШІСТІВ У ЛОНДОНІ.

ЛОНДОН, 1 травня. — Під час першотравневої демонстрації в Гайд-парку фашисти заатакували машеруючих робітників і між обома сторонами прийшло до бійки, в якій побито чотирьох фашистів.

ЛІСБОНА, Португалія, 30-го квітня. — Уряд заборонив всі демонстрації на Перше Травня. Однак революційні робітничі організації зіхтують до заборони.

СОФІЯ, Болгарія, 1 травня. — З наміром розбити першотравневий демонстрації, болгарська влада знову арештувала 30 комуністів на провінції. Разом арештовано досі щонайменше 150 осіб.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ПЕРШОТРАВНЕВІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В ПАРИЖІ

ПАРИЖ, 1 травня. — Три за-початковані першотравневі демонстрації — одна в Парижі і дві на передмістях — були здалені сьогодні поліцією.

Що найменше пята частина з 600,000 робітників у головних промислових районах на першотравневий 24-годинний страйк. Між ними були всі будівельні робітники, металеві та шюфери. Поліція арештувала 223 особи, між ними 43 чужинців, переважно з розповсюдження комуністичних листочок та за агітацію.

Комуністичний посол Жак Доріо та кілька міських урядників на передмісті Ст. Дені

кам залишитися в своїх офісах і не пробувати йти до дому.

ЛОНДОН, 30 квітня. — Напередодні Першого Травня поліція в різних європейських країнах перевела масові арештування. Найбільше арештовано на Балкані. Кількасот комуністів арештовано в Румунії, Угорщині, Болгарії та Югославії. Поліція в Будапешті зі-

стала узброєна в карабин. Угорщина, Болгарія та Югославія заборонили першотравневий демонстрації. Румунський уряд заборонив усі походи, але дозволив соціалістам збиратися в садах у містах і містечках та під відкритим небом на провінції. Кількох комуністичних провідників арештовано в Більбао, в Іспанії, та в Лодзі, у Польщі. Лейпциг, Мюнхен та кілька інших німецьких міст заборонили паради та мітинги під відкритим небом.

З ПАРИЖА ДЕПОРТОВАНО 22 ЧУЖИНЦІВ.

ПАРИЖ, 30 квітня. — Влада арештувала сьогодні й депортувала 22 чужинців, щоб розбити приготування до першотравневих демонстрацій. Їх обвинувачувано в порушенні політичної нейтральності, якої вони мали допуститися тим, що роздавали антиімперіалістичні відозви і закликали до демонстрацій.

Кого заарештовано в Канаді 1 травня

17-ЛІТНЯ ДІВЧИНА В ТОРОНТО ЗАСУДЖЕНА НА ТРИ МІСЯЦІ УВ'ЯЗНЕННЯ ЗА УЧАСТЬ У 1-ТРАВНЕВІЙ ДЕМОНСТРАЦІЇ

Телеграма до нашої редакції з Садборі, Онт., повідомляє, що серед арештованих там на Перше Травня 17 товаришів є Гіа, Сула, Костанюк, Білінський, Елмен і Паркер. Між арештованими три жінки.

Після повідомлень денної буржуазної преси, у Форт-Вільям, Онт., були арештовані на Перше Травня такі товариші: Френк Брус, Вайно Гаккала, Михайло Хоминши, Петро Болотинюк і т-ка Даниельська. Останню випущено за бейлом в сумі 100 доларів. Усі обвинувачуються в незаконній збірці.

У Келгарі, Ата., після пові-

домлень денної преси, були арештовані: Вільям Шварі, Фелікс Джордан, Едвард Соммерс, Бенджамін Дворкін, Едвард Фарборст, Софі і Греїс Шеннін. Усі обвинувачені в незаконній збірці.

У всіх трох містах поліція брутально напала на першотравневий демонстрації і побила багатьох робітників.

Як повідомляє денна преса, в Торонто засуджено 17-літню дівчину Джін Моргенштейн на три місяці ув'язнення на муніципальній фермі для жінок. Її арештовано на першотравневій демонстрації. Поліційний суддя рекомендує депортувати її після відсидження присуду.

БІЛЬШЕ ЯК СТО ТИСЯЧ РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ В ЯПОНІЇ

ТОКІО, Японія, 1 травня. — Більше як 100,000 робітників взяло участь у першотравневих демонстраціях в Японії. Поліція перевела сотки арештів, щоб перешкодити святкуванню 1-го травня робітничого дня.

Під час сутички в Кавасакі, на передмісті Токіо, поранено двох поліцейських. У Токіо машерувало в походи більше як 15,000 робітників, яких пильно стерегли 6,500 поліцейських. Зате в Осаці, промисловій центрі Японії, демонструвало більше як 30,000 робітників. Відбулися також демонстрації в інших містах.

Ще перед демонстрацією в Токіо арештовано 200 осіб, а під час самої демонстрації арештовано 100 робітників.

1-ШЕ ТРАВНЯ В МЕКСИКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 1 травня. — Члени робітничих юній, більше як 50,000, зібрався вчасно сьогодні, щоб взяти участь у першотравневій демонстрації. Всі урядові офіси й банки, як також майже всі склади, стоять сьогодні закриті. Всі трамваї в місті мають бути спинені на одну годину, щоб трамваї робітників могли взяти участь у демонстраційних походах.

МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ НА БАЛКАНІ

БЕРЛІН, 30 квітня. — На-співніч суди звітності кажуть, що в різних балканських країнах арештовано понад 600 комуністів у спробах капіталістичних урядів спинити першотравневий демонстрації.

ЛОНДОН, 30 квітня. — На-передодні Першого Травня поліція в різних європейських країнах перевела масові арештування. Найбільше арештовано на Балкані. Кількасот комуністів арештовано в Румунії, Угорщині, Болгарії та Югославії. Поліція в Будапешті зі-

В ШАНГАЮ АРЕШТОВАНО 400 КОМУНІСТІВ

Безарботна депеша Інтеркорі до шангайського "Дейлі Воркер" повідомляє, що напередодні Першого Травня в китайському місті Шангаю арештовано 400 комуністів та що воєнний стан далі існує в тім місті. Депеша Асоційтед Прес повідомляла 29 квітня, що страйк трамваєвих робітників у Шангаю триває далі та що транспортна система в міському районі цілком спараліжована.

ШАНГАЙ, Китай, 1 травня. — Акція поліції не допустила сьогодні до влаштування в міжнародним поселенні першотравневий демонстрації на велику скало.

Переведено кілька арештів, коли демонстрація ставала бурливою. Під час демонстрації студенти роздавали комуністичні відозви й підносили революційні оклики.

Товариші, відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ВСЯ ПРАЦЯ СПИНЕНА В МАДРИДІ

МАДРИД, Іспанія, 1 травня. — Під час святкування Першого Травня в Мадриді була цілком спинена індустрія, торгівля й публічна транспортация. Деякі власники автомобілів самі їхали ними, але крім цього абсолютно не було ніякої транспортация на вулицях.

ВІДКРИЛИ ЗАЛІЗНИЦЮ В РАД. СОЮЗІ

МОСКВА, 1 травня. — В далеко віддаленій місті Альмата, в Казакстані, радянський уряд святкував своє найбільше індустріальне досягнення від революції 1917 року відкриттям турецько-сибірської залізничної нової лінії, що відкриває широкі ресурси центральної Азії.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ПОГОДЖУЄТЬСЯ НА ЦЕНЗУРУ.

ЛОНДОН, 30-го квітня. — Веджвуд Бен, секретар для Індії в "робітничій" уряді Мек-Доналда, сказав учора в парламенті консервативному провідникові Болдвінові, що британський уряд погоджується з акцією уряду Індії, який завів у силу старі закони про цензуру на пресу.

ПОЛІЦІЯ ВБИЛА ДВОХ ПИ-ДУСІВ У МАДРАСІ.

МАДРАС, Індія, 28 квітня. — Два індійці були вбиті і три поранені, коли поліція відкрила вночі вогонь на юрду-демонстрантів на шляху Пай-крофт.

Демонстранти обкидали поліцію камінням, ушкодивши комісари поліції і його заступника та кількох інших.

ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА 10 БЕНГАЛЬЦІВ.

РАНГУН, Бурма, 28 квітня. — Поліція арештувала вчора 10 бенгальців, що прибули на кораблі "Чангала" з Араканського побережжя. Влада підозрює їх, що вони були замішані в напад на британський позиційний арсенал у Читтагонгу. Поліція каже, що при одні з них знайшла лист, в якому були подані "подробні розрухи".

АНГЛІЯ КОНЦЕНТРУЄ НОВІ ВІЙСЬКА В ІНДІЇ.

БОМБЕЙ, Індія, 3 травня. — Британський уряд концентрує нові військові сили здовж північно-західного кордону Індії, щоб здавити всі розрухи чи повстання, що можуть там вибухнути.

Сімох арештовано в Равал Пінді, де продовжується пікетування склепів з алкоголічними наїтками згідно з порадою Магатамі Ганді. "Військо машерує по місті в регулярних відступах часу й не стрічає ніякої опозиції.

ЗАСУДЖЕНО СИНА ГАНДІ.

ДЕЛІ, Індія, 30-го квітня. — Деві Дас Ганді, син Магатамі Ганді, зівстав засуджений сьогодні на рік тяжкої в'язниці за "бунтівничу пропаганду". Рамананд Саниасі, що був арештований разом з молодшим Ганді, був засуджений на два роки тяжкої в'язниці за подібні обвинувачення.

В БУДИНКУ РАДЯНСЬКОЇ АМБАСАДИ У ВАРШАВІ ВИКРИТО БОМБУ

ВАРШАВА, 28 квітня. — В радянській амбасаді у Варшаві викрито бомбу, що мала вибухнути за годину після її викриття. Бомба була зроблена з відповідним механізмом і мала в собі стільки динаміту, що була-б знищила цілий будинок. Підозрюють, що бомбу підложили російські білогвардійці, що мають свою терористичну організацію, член якої Коверда вбив у 1927 році радянського представника Войкова.

УРЯД РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ ВИСЛАВ ГОСТРУ НОТУ ДО ВАРШАВИ

МОСКВА, 29 квітня. — Радянський уряд, в довгий поті до польського уряду відносно бомби, знайденої в неділю в комині радянської амбасаді, заявляє, що лише випадок не допустив до її вибуху й убивства цілого персоналу амбасаді.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА НАЗИВАЄ АФЕРУ З БОМБОЮ ПРОВОКАЦІЄЮ

МОСКВА, 28 квітня. — Газета "Правда" характеризує аферу з бомбою в радянському посольстві у Варшаві як страшну провокацію. Вона вважає, що це була спроба польських монархістів викликати конфлікт і війну з Радянським Союзом, про що писав недавно Луоувський у польській пресі. "Ізвестія" пишуть, що капіталістичні держави бояться великих успіхів у радянській індустрії й тому старуються всякими способами не допустити до здійснення п'ятирічного плану індустріалізації. Далі газета каже, що з п'ятирічного плану вже виконано 64 проц. намічених завдань.

ІНДІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО БУНТУЄТЬСЯ ПРОТИ ВЕЛ. БРИТАНІЇ

ЛОНДОН, 29 квітня. — Члени урядові звітності про-ривається вістка, що індійське військо, яке британський "робітничий" уряд старався ужити проти індійських робітників і селян у Пешаварі, бунтується проти британської влади.

Офіційні звітності кажуть, що два батальйони індійського війська оказались "невдоволяючими" і їх переведено до іншого району для "інвестицій".

ЛОНДОН, 30 квітня. — Відомості з Індії продовжують бути невдоволяючі. Признають, що положення для британського імперіалізму є погане на ці-

лосі не бути знайти. Буржуазна "Газета Варшавська" каже, що підложення бомби вказує на розпучливі старання певних кругів спровокувати війну між Радянським Союзом з Польщею, прихисивши останню під підляхом, яким не може йти польський народ. Ця газета заявляє, що існує дефінітивний план спровокувати війну та що закордонні інтереси згодилися фінансувати польський уряд проти Радянського Союзу. Вона кинчить заявою, що честь польської держави вимагає винищення злочинців, відповідальних за підложення бомби.

польських кругах і в польській пресі має на меті привести до розриву взаємин між Польщею з Радянським Союзом. Цей випадок, сказано в ноті, примушує радянський уряд зложити на польський уряд повну відповідальність за дивні кроки, що повинні бути відприняті, щоб покласти кінець такій небезпечній ситуації.

МОСКВА, 29 квітня. — Радянська преса з обуренням пише про те, що польський уряд дозволяє ріжким контр-революційним емігрантським групам у Польщі провадити ворожу діяльність проти радянського уряду. В цій діяльності емігрантам допомагає польська преса й ті польські реакційні круги, що хочуть привести до війни між Польщею з Радянським Союзом. Нарешті преса закликає усунути всі ті перешкоди, що можуть спроектувати кровопролиття між обома державами.

ЛОНДОН, 29 квітня. — Члени урядові звітності про-ривається вістка, що індійське військо, яке британський "робітничий" уряд старався ужити проти індійських робітників і селян у Пешаварі, бунтується проти британської влади.

Офіційні звітності кажуть, що два батальйони індійського війська оказались "невдоволяючими" і їх переведено до іншого району для "інвестицій".

ЛОНДОН, 30 квітня. — Відомості з Індії продовжують бути невдоволяючі. Признають, що положення для британського імперіалізму є погане на ці-